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ELŐFIZETÉSI AR: 

Házhoz hordva 80 fillér. 
Vidékre postán 1.40 kor. 

mgyes szám ára 2 fllér. 

Megjelenik mindennap. 
FÜGGETLEN NAPILAP. 

Egy négyszögczentiméternyi hir- 

detési ár 8 fillér. - Gyárosok, 

kereskedők és iparosok árkodvez- 
ményben részesülnek. 

Aptó hirdotás 60 fllór. 

Nyülttéri czikkek garmond sora 
után 40 fillér fizetendő. 

Főszerkesztő: Ir. ÓVÁR ELEMÉR. 

Jön a miniszter! 
Kolozsvár, szept. 25 

(cs.) A mai nappal belépünk 

a nagy hétbe. Egy valóságos, egy 
eleven miniszter érkezik váro- 
sunkba dr. Berzeviczy Albert, a 
vallás és közoktatásügyi tárca 
minisztere. 

Már hetekkel ezelőtt megin- 
dult a készülődés a nagy kukuló- 
riumra, a melylyel fogadják a ke- 
gyelmes urat. 

A lakosság napok óta oda 
van a csodálkozástól, hogy két- 
szer-háromszor is söprik az ut- 

cákat, érts azokat, a melyeken a 
kegyelmes ur gumiradleres kocsija 
végig fog robogni. Mert hát ná- 
lunk csak vasár és ünnep napo- 
kon szokták a déli órákban az 
utca szemetjét zsongléri ügyes- 
séggel a szánkba söpörni. 

De nagy a takaritás az egész 
vonalon. A városházát kimeszel- 
ték, az egyetemet és azokat a 
helyeket, melyen az exeellenciás 
ur megjelenik majd, fényesre pu- 

coválták. Nehány napra a szabó 
iparnak is lendületet adott a mi- 
niszter várás. Gyürött, pecsétes 
frakkok garmadával állnak a szabó 
műhelyekben. Csupa benzin szag- 
gal terhes a város levegője. A 
krétapor is divatba jött. Fénye- 
sitik a rendjel viselő urak köz- 

életbeni „hasznos" szereplésük 
külső dokumentjeit. 

A fogadó bizottság izzadt 
üstökkel dolgozik, megtenni a 
végső intézkedéseket a hétfői fo- 
gadásra. De még jobban izzadnak 
a négynapos miniszterlátogatás 
szónokai, kik kaptafára készült 
beszédeiket, a miket már szám- 
talanszor elmondtak, a cim, a 
jelleg megváltoztatásával, tükör 
előtt magolják. Nehogy a kegyel- 
mes helyett, az előbbi nagy láto- 
gató méltóságos megszólitását ke- 
verjék bele. 

Egyszóval közéletünk jelesei 
drukkolnak erősen. A tojást is 
megdrágitották. Eddig négy volt 
egy picula, ma csak hármat ad- 
nak. Mivel ércesitik a hangukat, 
nyers tojással preperálván re- 
csegő torkaikat. 

Lesz hát nagy kukulórium 

ujra. Fényes, mázos, virágos sza- 
vak mélyen leszállitott árban 
lesznek kaphatók. Csupa mosoly- 
gós arcot, csupa fényt fog látni 
a legkegyelmesebb miniszter, ki 
bizonyára legmagasabb elismeré- 

Telelős szerkesztő: CSOKONAI viréz MIHÁLY. 

sét fogja nyilvánitani a látottak 
felett. Mert a miniszter ur csak 
kivülről fogja láthatni a szép pi- 
ros almát. Kést nem kap hozzá, 
hogy felvágva, belső rothadtsá- 
gáról is meggyőződhessen. 

Iha, nem Thalia templomá- 

bau, de az élet szinpadán játsza- 
nak a legnagyobb szinészek. 

Debrecen — Kolozsvár 

A helyi, a magyaripar védelme. 
Kolozsvár, szept. 25. 

Debrecen városa, a magyarság 
ez erős vára, legutóbb tartott köz- 
gyülésén kimondotta, hogy minden 
féle ipari szükségletének beszer- 
zésével kizárólag magyar iparter- 
méket fog vásárolni, s hogy a leg- 
szigorubpban ellenőriztetni fogja a 
szükségleti tárgyaknak hazai ter- 
melését, valamint az ezeknél föl- 
haszuált nyers anyagoknak és gyárt- 
mányoknak magyar eredetét. 

Debrecen városának ezen haza- 
fias elhatározása hatalmas lökést 
adott az alvóban levő hazai ipar- 
pártolási mozgalomnak. 

Kolozsvár ha nem csalódunk, 
ezelőtt két évvel, az akkor nagy 
jelszavakkal megalakult, de el is 
aludt erdélyrészi iparpártoló bizott- 
ság felhivására szintén kimondotta, 
elvben a hazai, a helyi iparpártio- 
lást. Sajnos a határozat foganato- 
sitása mind máig késik. 

Nem ilátunk egyebet itt nálunk, 
mint az idegenek boldogulását, a 
benszülöttek anyagi romlását. 

Pedig már itt az ideje, hogy a 
magunk lábán próbáljunk járni, ne 
fogódzunk szünös szüntelen idegen 
kabátba, mint az elkényesztetett 
gyermek anyja szoknyájába. Tanul- 
juk megbecsülni magunkat és ér- 
tékünket, ne higyjük azt, hogy az 
idegen, főleg osztrák ipar nélkül 
nem tudunk megjelenni. 

A közönség meg hagyjon fel 
bizalmatlanságával s testestül-lel- 
kestül legyen meggyőződve arról, 
hogy kellő támogatás és felkarolás 
mellett a magyar iparos is tud oly 
jó és olcsó dolgokat produkálni, 
mint az osztrák vagy más külföldi 
iparos. 

Hogy tudjon a magyar ipar tért 
hóditani, versenyképessé válni, ha 
ide haza se támogatják ? 

S ki pártfogolja a helyi ipart, 
ha nem a város magyar társadalma ? 
S mi kép boldoguljon a különben 
törekvő, ügybuzgó és szakképzett 
magyar iparos, ha nem veszik meg 
készitményét s mikép legyen egyre 
nagyobb munkakedve, hogy jobbat 
és jobbat teremtsen, mikor a nya- 
kán marad a portékája ? 

Talán végre a helyes és célra- 
vezető uton vagyunk. A debreceni 
példán fölbuzdulnak Kolozsváron is 
s azon lesznek, hogy minél tevé- 

kehyebben vegyenek részt a honi 
ipar fölkarolásában, azon l-sznek, 
hogy lassankint kiszoritani, elnyomni 
segitsék mindazt, a mi nem hazai 

gyártmány s helyébe mind erőtel- 
jesebb magyar ipar alakulbasson 

ki. Reméljük, hogy a honi ipar 
pártolás nagybecsü ügye végre- 
valahára dülőre jut s arra a pontra 
érünk, mely kivánatos, szükségszerü 
és a mely uj lendületet ad elár- 
vult, megbénitott iparügyünknek. 

Fenn az ernyő. 

Szinházunk züllése. 

Kolozsvár, szept. 25. 

„Lázasan folyik a munka az 

uj szinház földmunkálatai körül." 

Fálhivatalosan ezt vallják az uj 
szinház épitésének mai stadiumá- 

ról. Tudósitónk azonban arról a 

megdöbbentő hirről számol be, 

hogy az illetékes körök a szerző.- 
désből a szinház felépitesének ha- 

táridejét törölték, tehát a vállalko- 
ék kénye-kedvétől van függővé 

iébe, hogy az uj szinház belát- 

ható időn belül rendelkezésének 

átadassék. Utóbbi értesülésünk 

megbizható forrásból ered, de kü- 
lönben is kolozsvári gazdálkodás- 
ról van szó és igy éppenséggel 
mi csodálkozni való siucs azon, 

hogy ilyen hallatlan negligenciá- 

val találkozunk, mikor városunk 

egyik eminens érdekéről esik szó. 
Nem kell tehát valami komo- 

lyan vennünk a ,„lázas munkáról" 
szóló hiradást, nehogy unokáink 
(ha ugyan azok az uj szinház meg- 

nyitását megérik) mosolyogva vissza- 

gondoljanak naiv hiszékenységünkre 

Viszont tagadhatatlan, hogy eb- 

ben a halasztásban van valami 

észszerüség is és talán éppen ezért 
tervszerüen is halasztják az uj 

szinház felépitését. Többször esett 
ugyanis szó róla, hogy az uj szin- 

házzal ugy fogunk állani, mint az 

a régi kézmondás : „Fenn az ernyő, 
nincsen kas.. .4 Lesz uj szinhá- 

zunk ,„diszes müintézetünk de 
nem lesz müvész, ki müködjék 

benne. Társulatunk java elszerző- 

dött, mert müvészeink egyikének 

sem volt kedve sorsát Béldi főis- 

pánék gusztusától függővé tenni, 

hogy tudniillik továbbra is bizony- 

talankodjék az uj direktor jövete- 

lére és hogy azután esetleg sze- 

zon közepén kénytelen legyen 
bármily kedvezőtlen szerződést is 
elfogadni. Nagyot gondoltak tehát 

huzzák-halasztják a szinház épité- 

sét is, mig a „politikai érdekek" 

végre megengedhetőnek fogják ta- 
lálni a direktor kinevezését is. 

Egyelőre mondjunk tebát le 

arrol, bogy az uj szinház müködé- 
sében belátható időn belül lesz 
részünk és csendes megadással 

csak dudoluk tovább : 
— Hej, Szvacsina és Béldi, 

Kolozsvár gyász vilégi... 

Az alsó-zsuki lőver- 
senyek. 

Az Erdélyrészi Falka-Vadász- 
Társulat - mint már jelentettük 

október három vasárnapján 
tartja meg az alsó zsuki verseny- 
pályán idei őszi lóversenyeit. Az 
első verseny október 2-án, a má- 
sodik október 9-én, a harmadik 
pedig október 16-án lesz. A ver- 
senynapok programmja a követ- 
kező : 

Első nap, október 2-án vasár- 
nap. I. „Erdészt akadályverseny 
1000 kor. Magyar Lovar Egylet 
dija. II. Első oszt. állami mének 
versenye. Vadászverseny. III Zsuki 
dij Földmiv. Miniszter s az Urlo- 
vasok Szövetkezetének dija. Aka- 
dályverseny 2300 kor. IV. Másod 
oszt. állami mének versenye. Va- 
dászverseny. V. ,Háromévesek 
versenye." Sikverseny 1000 kor. 
adva az Urlovasok Szövetkezete 
által. VI. Harmad oszt. állami mé- 
nek versenye. Vadászverseny. 

Második nap, október 9 én va- 
sárnap. I. Drag-Hunt Steaplechase. 
Tiszteletdijak, adva ,„Kolozsvár 
város* által. II. ,Minon' akadály- 
verseny 1000 kor. Magyar Lovar- 
Egylet dija. III. Első oszt. állami 
mének versenye. Vadászverseny. 
IV. ,Helena" akadályverseny. Föld- 
miv. Miniszter s az Urlovasok Szö- 
vetkezetének dija 1800 kor. V. 
Hadseregi akadályverseny 100 
arany. VI. Másod oszt. állami mé- 
nek versenye. Vadászverseny. 

Harmadik nap, október 16-án 
vasárnap. I. Drag-Hunt Steaplech- 
hase 1000 kor. Magyar Lovar- 
Egylet dija. II. ,„Erdélyit dij 
Földmiv. Miniszter s az Urlova- 
sok Szövetkezetének dija. Akadály- 
verseny 3000 kor. III. Állami mé- 
nek döntő versenye. Vadászverseny. 
TIV. Hölgyek dija. Tiszteletdij. 
Akadályverseny. V. Erdélyi Gazd. 
Egylet dija. Sikverseny 300 kor. 

A versenyek alkalmából Ko- 
lozsvárról Alsó Zsukra és vissza 
mérsékelt áru külön vonat fog 
közlekedni, mely indul Kolozsvár- 
ról délben 11 óra 30 perckor, ér- 
kezik Alsó-Zsukra 12 óra 7 perc- 
kor. Alsó-Zsukról indul délután 4 
óra 51 perckor, érkezik Kolozs- 
várra 5 óra 31 perckor. A verse- 
nyek kezdete mindenkor délután 
háromnegyed 1 órakor. Páholy 
passe-partont és tribün-jegyek 
előre válthatók Hirschfeld Sándor 
Mátyás király-téri üzletében. Va-
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suti menettérti jegyek csak a ver- 
senyek napján árusittatnak kizá- 
rólag a vasuti pályaház pénztá- 
ránál. 

A szinháznál sztrájk 
készül. 
Kolozsvár, szept. 25. 

Ha bekövetkezik, mint az elő- 
jelekből látszik a kolozsvári szinház- 
nál a müszaki személyzet sztrájkja, 
ugy ez páratlan Jesz a maga 
nemében, mert először is még 
Magyarországon szinházi alkalma- 
zottak nem sztrájkoltak, másod- 
szor pedig nem a munkaidő meg- 
rövidités, nem bér emelés, hanem 
a rossz bánásmód miatt fog be- 
következni. A rendkivüli érdekes 
készülőben levő sztrájk előzménye: 
ezek : 

A kolozsvári nemzeti szinház 
müszaki személyzete már rég idő 
óta panaszkodik az ügyelő brutá- 
lis, embertelen bánásmódja miatt, 
sőt maguk a szinészek is, akik 
azonban magasan felüt állván az 
ügyelő személyiségén, nem kellett 
annyi gorombaságot és durvaságot 
eltürniöők tőle, mint a munká- 
soknak. 

Az Orleansi szüz tegnap dél- 
előtti próbáján aztán kitört az 
oly soká visszatartott vihar. Az 
ügyelő mód felett idegeskedett és 
határt nem ismerő goromba mó- 
don viselkedett a munkásokkal 
szemben. A végsőig türő szegény 
emberek e miatt annyira elkese- 
redtek, hogy elhatározták, misze- 
rint sztrájkba lépnek s este már 
nem dolgoznak. 

Két kiküldöttjük a titkárnál 
járt és bepsnaszolta az ügyelőt. A 
titkár ur azonban elutasitotta őket 
azzal a kijelen éssel, hogy a ki 
nem akar dolgozni, azokat el- 
csapja. 

Az e miatt méltán még jobban 
feldühödött szegény embereket alig 
tudták a szinészek lecsillapitani. 
Most az igazgatóhoz fordulnak ma, 
hogy becsületes bánásmódot köve- 
teljen a munkás nyuzó alkalma- 
zottjától. 

Mi reméljük, hogy az igazgató 
ur nem fogja megengedni a basás- 
kodást, a legrosszabbul fizetett, de 
legtöbbet dolgozó munkásaival szem- 
ben és elégtételt fog nekik sze- 
rezni. 

A polgármester előszobájában. 
Asztosszü kedv Szerk. Ur ! Rég 

nem volt szerencsém. De miért 
kérdi ön. Hát mert a sifoneremre 
Wertheim zárat tettek s igy nem 
sikerült a kuliszák mögött történ- 
tekről tudomást szereznem. Most 
azonban szövetkeztem a ,Kossa"- 
mentes Piegel-féle betörő-banda 
aranykulcsosával s ez készitett is 
nekem kulcsot a sifonerhez. Éppen 
jókor jövék. Együtt valának a tizek 
tanácsa. Valamelyes szénaboglyá- 
kat vasvilláztak : 

A polgármester: Zordonan va- 
dnl fuj az őszi szél. .. 

Nemes Takarja el boglya nyo- 
mát egy sárguló falevél . . 

Ffekete Nagy B.: Álj elő vén 
Márkus vedd le süvegedet.. 

A városgazda : Szónaboglyából 
jöttem e világra, nem nevelt a vá- 
ros engem hiába.. 

Hieschfeld Károly: Enyje mi 
az isten nyila, üres már a láda 
fia 

A városgazda: Ühüm! Mert 
hát hogy is mondja a nóta: Két 
boglyára tartok számot, harmadik- 
ból veszek vámot. . 

Nemes: Vékony deszka kerités, 
átlátszik a vámvevés . 

Havas Lázár : Szónafüvön lát- 
talak meg először. . 

A városgazda: Bár sohasem 
láttál volna .. 

Apolgármester: Én nem tudom 
mit csináljak . .. 

Fekete Nagy B.: Felejsd, fe- 
lejsed a multakot, élvezd ajelent... 

Nemes: Sir a lelkem, fáj a szi- 
vem, de kész már a jegyzőköny- 
vem . 

A városgazda: Fekete száru 
cseresznye, rabod lettem kis me- 
nyecske . . . 

Féder Ottó : Gyere be rózsám, 
gyere be, csak magam vagyok ide 
be... 
A városgazda: Elmennék én 

ti hozzátok egy este, ha az abla- 
kon a ,fegyelmi" nem lesne . 

Apolgármester: Semmi babám, 
semmi, igy kell annak lenni, min- 
denféle szerelemnek vége szokott 
lenni . 

Ősszhang: Kitették a holttes- 
tet az udvarra, mnincsen a ki rá- 
boruljon, sirassa.. 

Mindnyájan el. Csöndes részvét 
és koszoruk mellőzése kéretik. Alá- 
zatosszül! Tiz koronát kérek előre 
a riportért. 

Calvin. 

HIREK 
Kolozsvár, szept. 25. 

– Utószemlék. Jelentettük 
már, hogy a katonai ellenőrzési 
szemléket Kolozsvárt a közös had- 
sereghez. tartozó legénységi állo- 
mánybeliek részére október 10-től 
15-éig eső napokon, a honvédség- 
hea tartozók részére pedig októ- 
ber 17., 18., 19 és 20. napokon 
tartják meg. Á közös hadsereg- 
hoz tartozók utószemléjének nap- 
jait november 17., 1S5 és 19-k 
napjaira tüzte ki a parancsnokság. 
E szemléket a Majális-utcza ő6. 
szám alatt levő katonai parancs- 
nokságnál tartják meg. A honvéd- 
ség utószemléi november 23 és 
24-én lesznek. Itt emlitjük meg, 
hogy a közös hadsereghez bego- 
rozott rendes ujoncok behivói ok- 
tóber 10-re (nem pedig 13-ra, 
mint tévesen jelezve volt) szóla- 
nak. Az őnkéntesek és póttarta- 
lékosok október hó 3-án tartoznak 
bevonulni. 

A kereskedelmi és ipar- 
kamara gyülése. A kolozsvári ke- 
reskedelmi és iparkamara szep- 
tember 28-án, szerdán délután 4 
órakor tartja közgyülését, mely- 
nek tárgysorozata a következő : 
Elnöki közlemények. Ügyforgalmi 
jelentés. A) miniszteri leiratok : 
Iparos tanonc- és segédmunk.kiál- 
litások rendezése 1095. évben. 
Törvényjavaslat a szövetkezetekről. 
Az uj szerb ált. vámtaritára véle- 
mény. B) társkamarák megkere- 
sései : Látszerészipar képesitéshez 
kötése (kassai társkamara megke- 
resése) A motorbenzin árának kor- 
mányhatósági megállapitása (temes- 
vári társkamara megkeresése). A 
hazai krétaipar védelme (soproni 
társkamara megkeresése). C) Ha- 
tóságok, társulatok, stb. átiratai: 
Magyar Védő egyesület ügyrendje. 
Végrehajtási törvény reformja (vi- 
barmegyei Kiskereskedők Társulat 
megkeresése). Kamarai ösztöndij 
széótosztása a helyi ipari szakisko- 
lában. Javaslat a képes-levelezőla- 
pok használata körül. Esetleges in- 
ditványok. 

– A kolozsvári Nemzeti 
Szinház ügye. Dr. Gyalui Farkas 
egyik helyi lapban a fenti cimen 
cikkezik s végeredményében oda 
kongludál, hogy hivja össze a 
szini bizottságot a polgármester, 
ez a bizottság egészitse ki magát 
és kezdje meg mükedését most, a 
mikor Megyeri igazgató hathóna- 
pos évadjának a végével igazgatás 
nélkül marad a szinbáz. Mi is na- 
gyon helyen valónak találjuk e 
bizottság eredményes közbelépé- 
sét, melynek föladata az volna, 
hogy az uj szinház épitését ellen- 
Őrizze, hogy az ugy kényelmi, mint 

tüzrendészeti szempontból megfe- 
leljen azoknak a kivánalmaknak, 

melyeket mi is és mások is már 
több izben hangoztattunk. 

– EBlfogott tolvaj. Kertész 
Béla villanyszerelő nyitva feledett 
lakásáról Tőkés Ferepc rovott- 
multu csavargó tegrapelőtt dél- 
után eflopott egy kék-zakó kabá- 
tot, melynek belső zsebében 280 
koronát tartalmazó bőrtárca volt 
és a szobát átkutatva még egy 
dup afedelü ezüst órát is vett ma- 
gához a szekrény fiókból. Kertész 
hazsérkezve észrevette a lopást 
és sietett bejelenteni a rendőrsé- 
gen, a hol a nyomozást rögtön 
meginditották. Tőkés javában mu- 
latott a lopott pénzből egyik kül- 
városi korcsmában, mikor a detek- 
tivek, mint ismert csavargót letar- 
tóztatták. Megmotozás alkalmával 
a zsebórát és a pénzt pár korona 
hijjával zsebében megtaláltár. A 
teljes beismerésben levő Tőkést 
átadták az ügyészségnek. 

—– Tóvölgyi Margit szeren- 
csétlensége. Tegnap este az ,„Or- 
leansi szűz utolsó felvonása első 
jelenetében, a mikor szabadulni 
akar láncaitól, a láncszemek ruhá- 
jába akadtak s midőn futni ké- 
szült, elesett és az ijedtségtől el 
ájult. Dr. Ákoncz egyet. tanár sie- 
tett a művésznő segitségére, ki 
tényleg csakhamar jobban lett. Je- 

lentéktelen zuzódásokat szenvedett 
a bal lábán. 

— Kilőtte a szomét. Ancsa 
Gábor 20 éves legeny valahonnan 
revolver golyókat keritett s tár- 
saival elkezdte azokat földhöz csap- 
kodni. Egyszerre csak egy elsült 
és Ancsa balszemébe furódott. A 
kiszállott mentők a Klinikára vit- 
ték, hol balszemét megoperálták. 
Szemevilágát örökre elvesztette. 
– A kétnejü tábornok. Mad- 

ból jelentik, hogy városszerte nagy 
feltünést kel ott a következő eset: 
Ibancz Karlosz tábornok ezelőtt 
egy esztendővel meghalt. Ibancz 
nagy tudományos érdemeket szer- 
zett a földmérés körül s ezekért 
az érdemeiért a király a márki cim 
adományozásával tüntette ki. A 
földrajzi statisztikai intézet elnöke 
volt és sok tudományos könyvet 
irt. Az általa föltaiált tudományos 
készülékeket az egész világon hasz- 
nálják. Ibancz, bár nős ember volt, 
Nevéssel halála előtt, feleségül vett 
egy fiatal osztrák leányt. Minthogy 
meglehetős vagyont hagyott hátra, 
első házasságából való leánya meg- 
támadta a végrendeletet, a mely- 
lyel a márki egész vagyonát má- 
sodik feleségére hagyta. A törvény- 
szék egyuttal az elhunyt tábornok 
kétnejüségével is foglalkozni fog. 

– Gombamérgezés. Pécsről 
jelentik, hogy Bertalan József család- 
jával mérges gombát ettek. Berta- 
lanné, két leánya és egy fiu gyer- 
mek meghalt. A gazda haldoklik. 

— Az első áldozat A bideg 
idő beálltával az eleő megfagyott 
emberről is megérkezett a hir. — 
Mint mindig, ugy most is a Tátra- 
vidék jár elől. Lőcséről jelentik, 
hogy Madeja Jakab házaló üveges 
folyó hó 21-én Lerbicről Durándra 
menet a sötétben eltévedt. Sokáig 
barangolhatott igy, mig végre ki- 
merülten összeesett és elaludt. — 
Másnap megfagyva, holtan találták 
meg. 

— Merénylet egy tábornok 
ellen. A Berliner Tageblatt-nak je- 
lentik, hogy Neidhard tábornok, 
Odessza parancsnoka ellen tegnap 
merényletet követett el. Neidhard 
Obolenszki herceggel, a cár szárny- 
segédével a városban kocsikázott, 
mikor egy 19 éves fickó egész kö- 
zelről rálőtt. A golyó nem talált, 
s mikor a merénylő fölugrott a 
kocsi lépcsőjére, hogy másodszor is 
lőjjön, Öbelouszki kiütötte kezéből 
a revolvert. A merénylőt azonnal 
elfogták. 

— Koburg Lujza ügye. Ló- 
nyayné férjével együtt megláto- 
gatta Lujza hercegnőt és két órát 
időzt-k nála. Ezután együtt kocsi- 
káztak. 

– üÜgyvéd, a ki fogházbün- 
tetést kér maga ellen. A nagy- 
kikindai törvényszéknél tegnap tár- 
gyalták a „Torök Kanizsa és Vidé- 
ke" cimű hotilap sajtópörét. A lap 
a felstő torontáli ármentesitő tár- 
sulat egyik gátbiztosáról azt irta, 
hogy kéz alatt árverezteti el a tár- 
sulati rőzsét s az árverésen ő veszi 
meg azt olcsóbban. A gátbiztos 

Festésre és tisztitásra 
kendőket, stb. a legtökéletesebben és olcsó 

Első erdélyrészi műruhafestő és (Ohemische) tisztitó intázete 

árak mellett eszközöl. - Előforduló 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 25. sz. 
mmzz Műhely: Dézma-utecza 5., saját házában. 

elvállal megfoltosodott és szineh 
132 18-25 és s agyott nől, férf- és gyermekruhákat teljesen fejtetlen állapotban, függönyöket, butorszöveteket, ágytakarokat, szöveteket, 

gyászeseteknél a ruhák 24 óra alatt festetnek feketére.



190 szeptember 25 KOLOZSVARI HILAP. 

sajtópört inditott a lap szerkesz- 

tője, dr. Hódy Antal t.-kanizsai 

ügyvéd ellen, a ki a tárgyaláson 

maga védekezett. Az ügyvéd azt 

kérte, hogyha nem mentik föl, ak- 

kor ne pénzbüntetésre, hanem 
fog- 

házbüntetésre itéljék, hadd lássa a 

nép, hogy a kaputos ember is szi- 

vesen szenved börtönt az igazs
ágétt 

A dolog azonban nem került eny- 

nyire, mert a biróság felmentette 

Hódit, miután az inkri
minált kife- 

jezéseket nem tartotta 
meggyalá- 

zónak. 

RhRegényünk a mai számból 

térszüke miatt kimaradt. A legkö
- 

zelebbi folytatását holnap közöl- 

jük 
Festő- és rajziskola Ko- 

lozsvárt. Fáy Sándor akad. festő 

müvész festőiskolájába tanitványo- 

kül belépni óhajtók, Kossuth Lajos- 

utcza 39. sz. I. emeleten jelent- 

kezhetnek. 

—– szépség a nők hóditó fegy- 

vere, miért is minden nő a Biró 

dr.-féle Havasi gyopár Cremet 

használja. Próbatégely 70 fillér 

Kapható: a Wolf gyógszertárban 

Kolozsvár. 78 22-30. 

SZINHÁZ. 
* Orleansi szüz. Tegnap az 

„Orleansi szüz" nagyobb kö- 

zönséget vonzott a szinházba, csak 

a páholyok tátongtak az üresség- 

től. Tóvölgyi Margit müvészetét a 
cimszerepben a maga nagyságában, 

a maga szépségében élveztük. – 

Csodálatos mély karaktere van az 
ő játékának, mely megragad, bele- 
markol a szivbe. Laczkó az anya- 
királyné szerepében jeleskedett 

Szakács Károly a királyt kitünően 
rajzolta meg. Kisebb szerepeikben 
Tompa, Székely, Szegő, Dezséri, 
járultak még az est sikeréhez. (cs.) 

. 

Ooktóberi ujdonságok. A hat 
hónapra terjedő őszi-téli évadra az 
igazgatóság által kitüzött 23 uj- 
donság közül október havában 
négy fog szinre kerülni. Október 
7-én Szécsi Ferencz nagysikerü 
vigjátéka : ,Utazás az özvegység 
felé", melynek bravuros két fő női 
szerepét Tóvölgyi Margit és az 
akkor bemutatkozó Horváth Paula 
fogják játszani. Október 14-én 
Rostand poétikus szinmüve: ,„A 
napkeleti királykisasszony4, a cim- 
szerepben Tóvölgyi Margittal. – 
Október 18-án Tompa Kálmán 1 
felvonásos dramolettje: ,A másik" 
és október 22-én: ,Apajune, a 
vizi tündér". Ezeken kivül már 5 
ujdonság áll rendelkezésére az 
igazgatóságnak, ugy, hogy rendki- 
vül élénk és ujdonságokban gaz- 
dag müsora lesz a szombaton meg- 
zinduló nj évadnak. 

ak 

Heti müsor. 

Vasárnap d u.: A csikós. 
Vasárnap este: A bajusz. 
Hétfő : Sarah grófné. 
Kedd: A madarász. 
Szerda : A drótos tót. 

Csütörtök : Kurucz Feje Dávid. 
Diszelőadás. 

Péntek : A tavasz. — 
Szombat: Béldi Pál. 
Vasárnap d. u.: Bob herceg. 

, este : Piros bugyel- 
dáris. (b. 2. sz.) 

TÁVIRATOK, 
Budapest, szept. 24 

A pápa a szabadgondolko- 
zók ellen. 

A pápa formális tiltakozásra 
készül a szabadgondolkozók Ró- 
mában ülésező kongresszusa ellen 
és a vatikáni képtárnak a kongresz- 
szus tagjai által való látogatását 
megtiltotta. 

Halálos összeütközés. 

A marosvásárhelyi országuton 
egy Romániából jövő automobil 
szembe alálkozott a boiczai posta- 
kocsival. A postakocsi lovai meg- 
ijedtek és vadulva őrüt vágtatás- 
ban rohantak az automobilnak. Az 
automobil feldőlt. - A postakocsi 
porrátörött. Az automobil-vezető és 
a postakocsis életveszélyesen meg- 
sebesültek. 

A tévedt nők réme. 

Tegnap Budapesten egy flatal 

ember a Gépiró-utca 3. sz házban 
megakart gyilkolni egy Katica nevü 
kéjhölgyet rablási szándékból, de 

az kisiklott, kezei közül mire el- 
menekült. Üldözőbe vették. Három- 

szor lőtt, mely közül egygyel Ve- 

rocsek Ferencz lábát megsebesi- 
tette. Mikor elakarták fogni agyon- 
lőtte magát. A rendőrség ma meg- 

állapitotta, hogy az öngyilkos 
Schaffhauser Lajos fővárosi napi- 
dijas, a ki egy biztositó társulat- 
nál volt alkalmazva. – Beteges, 
gyenge elméjü ember volt, ki ál- 
landóan öngyilkossági gondolatok- 
kal foglalkozott. 

Egy család katasztrófáj a. 

Davidek Márton bukaresti (Hu- 
nyad m.) bányász ittas állapotban 
lámpát gyujtott, mely vigyázatlan- 
ság következtében felrobbant és 
az egész szobát lángba boritotta. 
Mire a szomszédok az égő szobába 
hatoltak, a férj, az asszony és há- 
rom gyermek szénné égtek. 

Borzalmas szélvihar. 

Egy heves ciklon Ustka szi- 

getén számos épületet elpusztitott, 

emberekkel együtt. Eddig 45 su- 

lyos sebesültet találtak meg. 

Véres családi dráma. 

Véres családi drámát jelentet- 
tek Mainsteinből. Dubs magánzó 
huzamosabb ideje rosszul bánt fe- 
leségével és menyével Tegnap éj- 
jel ismét összecivakodtak és e fe- 
letti felindultságában az Dubsnak 
épp ott időző mostohafia hatszor 
lőtt mostoha apjára. A hat lövés 
közül négy veszedelmesen megsér- 
tette Dubsot, akinek állapota re- 
ménytelen. 

Vasuti szerencsétlenség. 

Ma este fél 10 órakor a 
Römischbad–Mondorf--Luxemburg 
között közlekedő személyvonat be- 
leütközött s helyi pályaudvaron az 
echternach —luxemburgi személy- 
vonatba, mely, miután utasai ki- 
szállottak a raktárak felé tartott. 
Az első vonat mozdonya összezu- 
zódott és az egész vonat kisiklott. 
Egyes kocsik felborultak. Az ech- 
ternachi vonatnak csak egy kocsija 

siklott ki. A römischbad–mon- 
dorf-luxemburgi vonat 14 utasa 
sebesült meg. Többen halálosan. 

Tiz gyermek halála az 
iskolában. 

Cincinati közelében egy nyil- 

vános iskolában a játszóterem tet 
tőzete leszakadt és tiz gyermeke- 

agyonütött, kik mindnyájan ször- 

nyet haltak. 

Az orosz-japán háboru. 

A japánok Port-Artur előtt 
mult héten nagy sikereket értek 
el. A legutóbbi támadásoknál az 
oroszok a saját bevallásuk szerint 
négyszáz halottat és nyolczszáz 
sebesültet, továbbá negyvenöt ágyut 
vesztettek. A mult keddi támadás 
a Kuropatkinsan és az Erlangsan 
ellen irányult, a melyet a japánok 
kétségbeesett harc után elfoglal- 
tak. Itt azonban eltérnek a japán 
és az orosz tudósitások. Az porosz 
jelentés szerint Stösszel tegnap 
reggel 9 órakor ostromot rendelt 
el s visszafoglalta az Erlangsan- 
erődöt. Ezzel szemben egy tokiói 
távirat azt mondja, hogy az oro- 
szok támadása eredménytelen ma- 
radt. Mind a két erőd nagyon ma- 
gasan fekszik és rendkivül kedvező 

hadállást nyujt az orosz állások 
bombázására. Stösszel tábornok fe- 
lesége betegek ápolása közben 
egy golyótól sulyosan megsebesült. 
Csingtauba hivatalos jelentés ér- 
kezett, hogy Port-Arturban kiütött 

a kolera. Pétervárott a hir óriási 

izgalmat kelt. 

Sierkesztőség és kiadóhivatal : 

Wesselényi Miklóős-u. 7. sz. 

Telephon szám 503. 

NEMZETISZINHÁZ 
Ma 1904. szept. 25-én : 

Délutám Este 
fél helyárakkal: rendes helyárral : 

A csikós. A bajusz. 
Népszinmü 3 felv.I Operett 3 felv. 

Kezdete este 7 órakor. 

AAAAAAAAAAAA 

Tisztelettel 
értesitem a n. é. közönséget, hogy 
a Wesselényi Miklós-utoza 6G. sz. 
alatt (dr. Goth ház) a mai kor- 
enak teljesen megfelelő e 

fogászati műtermet 
nyitottam. 

e Készitek amerikai módszer e 
szerint szajpadlás nélküli müfo- 
gakat, csap fogakat valódihoz 
hüen a legjutányosabb árban tel- 
jes felelősség mellett. - 

Kérem a m t. közönség ke- 
gyes pártfogását 

NAGY JENŐ 
fogtechnikus. 

147. sz. 9-2ö. 

Jókal-utoza 2. sr. 
o Gróf Rédai ház. o 

A legjobb és 
legolcsóbb o o o o 

bevásárlá- 
liszt si forrás. 

Jókai-u2 

LUDASI TÖZSDÉBEN 
Miaátyás király-tér 3. sz. 

] Osztálysorsjegyek 
km kaphatók a 6-ik 

o o esztályra. o o 

D.0O0 
nyerermizény- 

Főnyoremény 

1.000.000 
koroma. 

Huzás már e hó 27-én 
kezdődik, tart oot. 24-ig. 

Vadászni akarók figyel- 
Kitünő vadászterület bé- 

mébel kolhető a Felek község 
összes területére évi 20 koro- 

náért Bernáth E. Sándornál. 

e 

tatott 
Eisenberger Ábrahám szabó, 
Kolozsvárt, Wesselényi M.-u. 
Készit mérték szerint férfi, fiu- és 

gyermek ruhákat, a raktáron levő ha- 
zai-, külföldi- és Skot szövetekből, di- 

vatosan, izlésesen és jutányosan, to- 

vábbá szövetek és szabó kellékek is 
kaphatók. - A készen lévő férfi-, fiu- 
és gyermek ruhák többnyire saját mű- 

helyemben készülnek. - - — — 

Pontos és szolid kiszolgálásról sok évi 
önálóságommal kezeskedek, a miről 

bárki meggyőződést szerezhet. Vidéki 

megrendeléseket készséggel teljesitek. 

11. sz 36–050. Kész szolgája: 

EFisenberger Ábrahám, 
szabó. 
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emmeEmmmmEEEHEEEmmmEENe : = 
Czukrászda áthelyezés. MA Vasárnap MA 

Van szerencsém a nagyérdemü közönség becses tudomására , 

M hozni, hogy jeleniegi H egy elsőrendű czigányzenekar fogja a 
mgeczukrászdámat — 
weossolényi Miklos-u. 14. sz. alá (Rucska-ház) holyoztom át. nagyérdemü közönséget mulattatni 

A midőn erről a n. é. közönséget tisztelettel értesitem, egy- 1 T H H uttal folkérni vagyok bátor a további pártiogásra a mit az által =a sétatéri bejáratnál levő – 
reménylek elérni, hogy a n é közönségnek kényelmes berendezést 
s továbbra is pontos kiszolgálást nyujtok. sz é [/ 

Megemlitendőnek tartom még továbbá, hogy torta rendelése- T ket, ugymint lakodalmi és specziális tornyostortákat, fagylalt, parfál, 
krémek, sulczok a legszebb kivitelben. Továbbá saját készitmenyü A a 0 ozukorkáim és thoasütemeény elm, ugyszintén naponta ífriss sütemé- 
nyeim és Párisi kis sütemonyelm a legszolidabb árak mellett minden- 
kor kaphatók. Kitünő ita ok, kávé, chocoládé stb. bármikor kapható 

A nagyérdemü közönség szives pártfogását kérve, maradok 
mindenkor szolgálatkész tisztelettel 

Bamács Flóriámmné, 
czukrász. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Egy éves önkénmtesi 
egyenruhák, felszerelések xe ' 
bármely fegyvernemhez tartozók — szigoruan az előirás 
szerint, saját vezetésem alatt jutányos árban és elő- 

nyös feltételek mellett készülnek. 

J 

a 

SEBESTA 
os. klr. hadseregbeli szállitó egyenruházati üzletében 

Kolozsvár, 
Wesselényi Miklós-utcza. (Hintz-ház). 

AAAAAAAAAAAAAAÁAAAAAAAAA 
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T. Cz. 
Van szerencsém a nagyérdemü 

közönséggel tudatni, hogy 20 év 
óta fennálló és jó hirnévnek ör- 
vendő czipész üzletemben ozlpő 

KO LOZSVART, raktárt etd ztem be saját kozó 
Wesselényi M.-u. 25. ményeimből és ezután jó minőségü 
Postával szemben férfi-, női- és gyermek kész ezi- 
Varódi tisztán kezelt finom pőkkel szolgálhatok a legjutányo- 

asztali és csemege borok — sabb árak mellett. 
Mindennap ífriss töltésü kő- Mérték szerint gyorsan és pon- 

bányai palack sör. - Hideg tosan készitek a legkényesebb igé- 
étkek és friss folvágottak nyeknek is megfelelő czipőket. 
jutányos áron kaphatók. — 
Saját készitmé yü édesitett Tőlem vásárolt czipők ingyen 

javittatnak. italok. Valódi szilvorium és 

A nagyérdemü közönség becses 
seprő pálinka. azu Legfino- 
mabb minőseégü különböző 
rum, valedi chinai és orosz 
tea nagy raktára. a 
A n. é. közönség b. pártfogását kéri 

MEFF ÁDÁM utóda, 
jrum és likőr-gyáros 3-65. 

maradok tisztelettel : 

Eisler Mór, 
139. sz. oezipész 25-30. 

Kossuth-u. 10. (volt unitárius collegium. 

pártfogását kérve 

czix aulatóbelsemnm. 
Kitünő kőbányai sörömet, finom erdélyi 
boromat, jó hirnévnek örvendő tiszta magyar 
konyhámat legmelegebben ajánlom mindenkor. 

Tisztelettel Sipos József vendéglős. 
94. sz. 12-2 

Toló és háló gyermokkoosi raktár. 

Kényelmes bevásárlást eszközölhet mindenki 

ADLER A. ADOLF 
üzletében, Kossnth Lajos utoza 10. szám alatt, hol a 

irészletfizetésre is, a 
e 

szolid árak mellett kaphatók nagy valasztókban jó minőségü - s : 
s vásznak, schiTonok, damaszt és kézmű-áruk, paplanok, Hanoel - 
s takarók, szövet és csipkefüggönyök, asztal és ágy garniturák, a 
e futó, fali és asztal ala való szönyegek. Különös igyelemre 
=méltók a következő idényre már megérkezett legdivatosabb - 

női kabátok és több uj czikkek. Üzletemnek eddigi szolid 
E alapja biztositékot nyujt a legelőkelőbb helyen is a bizalomra. - 

A n. é. helybeli és vidéki közönség szives támogatását = 
minél tömegesebben kéri, legmélyebb tisztelettel 

Adler A. Adolf, 
üzlettulajdonos. 

Minden nagyságu fali tükrök! 

férf-szabó üzlete 
Lázár Ar On Kolozsvár, Jókai-utcza 13. 

Ajánlom a közelgő őszi és téli időszakra dusan berendezett férfi szabó 
üzletemet, a hol a legkényesebb igényeket is pontosan kielégitem. 

Honi-, angol- és skót-szövetek dús raktára. 
Egyszeri próbarendelés mindenkit meggyőzödtet azon tényről, hogy a 

legosincsabb, legjobb beszerzési forrás a legjutányosabb árak mellett 
Mérték szerint készült férfiruháim a divatnak minden tekintetben megfelelnek. 
A n. é. közönség nagybecsü pártfogását kéri kiváló tisztelettel 
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eseeseeseseseeseeeeseesmesesesmeseeeeesesesseseeszek 
mE mu sz sm g e Sürgyömnyi Folyó évi szeptemben hó 1-től kezdve eladásra kerülnek Szuir göny! e 

e Remek Tenisz flanelek 13, 15, 17 kr. Valódi Szintartó Zefirek 16, 20, 23 kr. 112-15-50 s 
Duplaszéles chewiothok 25, 30 kr. Rumburgi, Irlandi és királyvásznak olcsó árban. 

e Nagyon finom gyapjukelmék 120 cm. széles 23, 35, 49, 60, 78 Kr, Fegyházban kötött harisnyák 13, 19, 25 kr. g 
Valódi Angol és Skoth Kelmék 140 cm. széles 87, 93, 105, 115, 180 kr. Ágyteritők, függönyök, szőnyegek, kávés abroszok, férfi és női g e Kipróbált jó mosó Krettonok 13, 19, 25 kr. fehérnemüek, nyakkendők olcsó árban 

s s h g e seszler ároly. divatáruházában * s 
. 

z z g e Wesselényi Miklós-utoza 11. szám alatt. 
: : e Meeeesceeseseseeseeeee seseseseeesese esesessesssesese 

Kiadja : a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz. 


